

16 **CHICANOS – ZNOVU NALEZENÁ HRDOŠT**
 Pierre Dommergues, *Le Monde Diplomatique*
Ačkoli v USA žije několik miliónů chicanos, americké slovníky toto slovo neznají – asi proto, že nabývá nepřítjemného politického nádechu.

20 **LAMBARENE ZA PĚT MINUT DVANÁCT**
 Schweizer Illustrierte
Legendární, avšak primitivní nemocnice dr. Alberta Schweitzera v Gabunu už neodpovídá požadavkům moderní doby. Proto má být brzo zahájena stavba nové nemocnice.

22 **ZELENÁ KYTICE UPROSTŘED OCEÁNU**
 Za rubežem
Reportáž ze Srí Lanky, země, kterou kolonizátoři nazývali Cejlon, ale cestovatelé a mořeplavci v ní viděli „Zelenou kytici uprostřed oceánu“, „Perleťový ostrov“, „Pohádkovou zemi“, „Zemi drahokamů“.

26 **SILNICE STRACHU**
 Schweizer Illustrierte
To, co prožívají obyvatelé v jedné švýcarské vesnici, děje se v mnoha obcích i u nás.

28 **OD HVĚZD KE HVĚZDÁM**
 Jevgenij Rejn, Směna
Existují-li ve vesmíru jiné civilizace, těžko si s nimi budeme moci vyměňovat informace rádiovými signály, protože na odpověď bychom museli čekat několik set, nebo i tisíc let. Nemohli bychom při využití sil času s nimi „rozmlouvat“ okamžitě?

30 **ČLOVĚK A MOŘE**
 Junost, Economist
Dvě třetiny povrchu naší planety zaujímá moře a dosud o něm víme velmi málo. Proto je intenzivně zkoumají oceánologové, fyzikové, biologové, geologové, futurologové, ekologové i podnikatelé, cestovní kanceláře, loďaři a velrybáři.

36 **NENAHRADITELNÁ ŽIVINA – MATEŘSKÉ MLÉKO**
 Science et Vie
A přece tento bohatý přírodní zdroj, jehož cenu lze i vyčísřit, v posledních letech se ke škodě lidstva zanedbává.

38 **LOUIS DE FUNÈS: TECHNIKA SMÍCHU**
 Hobby
Dnes patrně nejoblíbenější francouzský komik už není žádný mladík. Ale ani šest křtíků neoslabilo vervu, s níž se věnuje filmování a svému koníčkovi, důmyslným „gagům“.

40 **SELDŽUCKÉ UMĚNÍ**
 Du
Seldžukové, proslulí válečníci a umělci, zanechali po sobě nádherné památky stavitelské, keramické, řezbářské, jejichž estetický půvab neztratil za celá století na působivosti.

43 **HRDINOVÉ STADIÓNŮ SAMI O SOBĚ**
 G. Guriková a I. Kuzmičev, Něva
Hrdinové sportovních soutěží se stávají vzorem novodobého člověka, ztělesněním krajních lidských možností, fyzických i duševních. Proto je velký zájem o sportovní literaturu, zejména pokud ji píšou sportovci sami.

46 **PODIVUHODNÁ NOC NA ŽELVÍM POBŘEŽÍ**
 National Geographic
Je záhadou, jak dospělé želvy najdou cestu do míst, kde se před lety samy vytláhly z vejce.

50 **2**
Neturisté roku 1974 / Velký bláznivý běh / Pověz mi, jaký máš titul... / V modrém se nejlíp usíná! / Prášky nám zahánějí sny / Kočka na beton / Přes postel do Kanady / Krutá pravidla tlačí / Snímky duše / Jeden rok prázdnin / Nedělal jsem v životě nic, co bych dělat nechtěl / Slunce osvětluje Einsteinovu záhadu / Kdo šetří... / Zapomenutí veteráni / Nový prezident, staré problémy / Zahynout, uhořet, utonout, ale zůstat nazívu / Mezi helikoptérou a balónem / Divoký svět Petera Bearda / Do polopita / Slepice a kohout v církevním žaláři / Popílek nad Himálajem / Inteligence je stará tři milióny let / Písně o lásce, smrti a revoluci

59 **PŘÁTELSKÁ SLUŽBA**
 Clark Howard – A. Hitchcock's Mystery Magazine

64 **VE ZNAMENÍ ZLATÉHO „B“**
 100+1 ZZ
Několik reprodukcí z letošního 6. mezinárodního bienále užité grafiky v Brně